Odjel za matematiku, Sveuciliste u Osijeku

Prva kontrolna zadaca iz Primjena diferencijalnog i integralnog rac¢una II
Ak. god. 2016./2017.

Zadatak 1 (15 bodova) U blizini kopnene naftne buSotine na jednom slavonskom polju doslo je do
oneciséenja tla. Rub oneciséenog dijela polja moZe se aproksimirati krivuljom

42% + 9y* — 8z — 32 = 0.

Dezurni zaposlenik odlucio je ograditi taj dio polja kako bi zastitio divlje Zivotinje od trovanja. Planira
napraviti kruznu ogradu sa sredistem u tocki (1,1). Odredite polumjer najmanje kruzne ograde koja ‘e
obuhvatiti oneciséeni dio polja.

Zadatak 2 (15 bodova) Proizvodaé tableta planira plasirati na trziste svoj najnoviji model po cijeni od
850 kuna, te procjenjuje da ako utrosi y tisuca kuna na proizvodnju, a x tisuca kuna na promociju, moci
Ce prodati otprilike

60x1/3y2/3

komada. TroSak proizvodnje je 250 kuna po komadu. Ako proizvoda¢ planira potrogiti 120000 kn na
proizvodngju i promociju, kako ée rasporediti taj novac kako bi ostvario maksimalan profit?

Zadatak 3 (15 bodova) Je li ravnu plocicu ¢iji je rub elipsa 22 + 4y* = 16 teze okretati oko osi OY ili
oko 0si OX ako joj je gustoéa u proizvoljnoj tocki proporcionalna sumi konstantne vrijednosti 3 i kvadrata
udaljenosti do osi OX ? Dokazite svoju turdnju!

Zadatak 4 (10 bodova) Koristeéi cilindricke koordinate napisite formule (tj. postavite integrale) za
racunanje centra mase (Z,,2) tijela omedenog valjkom z2 + y? = 1, odozdo ravninom z = 0, a odozgo
plohom z = 4 — 2?2 — y2. Gustoéa tijela zadana je funkcijom

plz,y,z) = ety
MozZete li bez racunanja zakljuciti nesto o vrijednostima odredenih koordinata tocke centra mase?

Zadatak 5 (15 bodova) Godine 2016. Lukas Irmler hodao je po Zici iznad Rheinfallsa, najveéeg vodo-
pada u Europi koji se nalazi u Svicarskoj. Prilikom tog pothvata, Lukas je bio izlozen djelovanju sile F
koja je nastala kao rezultat djelovanja gravitacijske sile i sile otpora zraka, a zadana je s

F =sinzi + cosyj + (z — 10)k.
a) Izracunagte rad koji je utrosio Lukas hodajudi po Zici zadanoj parametarski s

- o int\ -
F(t):5t¢+tj+(30—511%>k, 0<t<m.

b) Postavite integral za racunanje duljine Zice 7.
¢) Ukoliko bi Lukas bio izloZen djelovanju nesto drugacije sile, zadane s

G = (y —sinz)i + (22 + cosy)j + (z — 10)k,

bi It mu bilo lakse hodati po Zici u odnosu na hod pod djelovanjem sile F?



Prva kontrolna zadaca iz Primjena diferencijalnog i integralnog rac¢una II
Ak. god. 2016./2017.

Zadatak 1 (15 bodova) Mirko planira izgraditi okrugli bazen u dvoristu svoje kuée. Obzirom da velik
dio dvorista zauzima ukrasni vrt, sjenica i rostilj, Mirku je na raspolaganju dio ¢iji se Tub moze aproksi-
marati krivuljom

2?4+ 4y? — 4z — 8y —8=0.

Zbog ¢injenice da je najdulje izloZen suncu onaj dio slobodne povrsine koji se nalazi oko tocke (2,0), Mirko
Zeli da srediste bazena bude upravo u toj tocki. Koliki je polumjer najveéeqg moguéeg bazena koji Mirko
moze izgraditi u svom dvoristu?

Zadatak 2 (15 bodova) Proizvodac laserskih pisaca planira plasirati na trziste svoj najnoviji model
po cijeni od 850 kuna, te procjenjuje da ako utrosi x tisuca kuna na proizvodnju, a y tisuéa kuna na
promociju svog proizvoda, moci ce prodati otprilike

320y n 160z

y+2 x+4

komada printera. TroSak proizvodnje je 150 kuna po komadu. Ako proizvodac¢ planira potrogiti 50000 kn
na proizvodnju i promociju, kako ce rasporediti taj novac kako bi ostvario maksimalan profit?

Zadatak 3 (15 bodova) Odredite masu ravne plocice u obliku kruga (x —1)%2+y? = 4 ako joj je gustoca
u svim tockama za koje je x < 0 proporcionalna udaljenosti od pravea x = —2, a u svim ostalim tockama
je proporcionalna udaljenosti od pravca x = 4.

Zadatak 4 (10 bodova) Koristeéi cilindricke koordinate nappisite formule (tj. postavite sve integrale)
za koordinate centra mase (Z,7,2) tijela omedenog valjkom x2 +y* = 4, odozdo ravninom z = 0, a odozgo
plohom z — 1 = 2 +y2. Gustoca tijela zadana je funkcijom

plx,y,z) = 27"y”
Mozete li bez racunanja zakljuciti nesto o vrijednostima odredenih koordinata tocke centra mase?
Zadatak 5 (15 bodova) Brzina vjetra na Srednjem Jadranu opisana je vektorskim poljem
T=e"+eY].
Jedrilica plovi iz tocke (—3,—1) prema tocki (3, —1) po putu koji je zadan parametarski s
7 (t) = (—3cost — sin(2t))i + (2sint + 2 cos(4t) — 3);.
Druga jedrilica plovi od tocke (—3,0) prema tocki (3,0) po putu koji je zadan parametarski s
73(t) = —3 cos ti+2 sin(St)f.

a) Postavite integral za racunanje duljine puta 7.

b) Koliko energije, odnosno rada ée utrositi jedna, a koliko druga jedrilica za plovidbu po danim putevima
1 koji put zahtijeva vise energije, 1 ili 5 ¢

¢) Ako pretpostavimo da je brzina vjetra na putu 73 opisana poljem

W= (y+ 1){',

hoée li jedrilica koja plovi po tom putu trebati mangje ili vise energije za plovidbu u odnosu na prvobitnu
brzinu vjetra?



